
Впечатления на нашите финалисти

от Международния конкурс “Билингва”

Ива Цветанова, 12 Б клас:

Мислех си, че столицата ни София е голяма, но когато пристигнах в
Москва светът ми се преобърна. Този огромен, блестящ и модерен град
примамва с красотата всеки, който го посети. Благодарение на конкурса
"Билингва" моята мечта се сбъдна. Още на летището се удивих колко
голяма е Москва. Там прекрасно са съчетани стария социалистически стил
с модерния европейски. Панорамната обиколка на руската столица беше
прекрасна - научих много нови неща и най-накрая видях на живо Кремъл
заедно с храма "Василий Блажени", по-красиви са от това, което дават на
снимките в интернет. Москва има удивителна инфраструктура - такива
масивни постройки до сега не бях виждала. Удивително беше и
посещението на ВДНХ, което ще остане завинаги в съзнанието ми.
Любовта ми към историята ме накара да се впечатля най-много от двореца
на цар Алексей Михайлович, бащата на Петър Първи. Интериорът беше
уникален, а програмата - запомняща се. Гидът беше облечен като царя и
освен че ни разведе из залите, разказвайки ни много интересни факти, ни
предостави възможността да облечем дрехи, с които са се обличали
знатните хора преди. Цялата програма на конкурса беше добре измислена,
защото видяхме и научихме много нови неща. Запознахме се с много хора
от различни националности. Освен всичко това, няма как да не спомена и
впечатленията си от храната. Закуската беше огромна, както всичко в
Москва, освен задължителните каша, кифличка и сок, имаше и една голяма
чиния, пълна с пържени картофи, яйца на очи, препечена филийка и
наденичка. Обедите и вечерите бяха също много вкусни и също толкова
огромни. Ако трябва да бъда честна, единственото нещо, което не ми
хареса в Москва, са задръстванията, които си ги има постоянно, не само в
час пик. Въпреки това отново бих посетила Москва с най-голямо
удоволствие.

Георги Георгиев, 12 Г клас:
Уникален град! Уникална атмосфера! Каквото и да кажа за това

преживяване, ще бъде малко. Организацията бе прекрасна, полезна
програма, която ни показа най-добрите страни на Москва. Научих много



важни неща за руската култура, видях обекти, които преди съм виждал
само на снимки. Беше невероятно! Благодарен съм на организаторите на
конкурса за прекрасните спомени, които създадохме заедно! Специални
благодарности и на г-жа Гергана Георгиева за всеотдайността и желанието
да бъде с нас в това незабравимо приключение! Няма да забравя
посещенията на Червения площад, на макета на Москва, на музея за цар
Алексей Михайлович. Изключително съм щастлив, че имах възможността
да се запозная с културата на останалите страни, с чиито представители
изградихме стабилни взаимоотношения. Надявам се учениците от нашето
училище да продължат да участват в подобни конкурси, защото това е
възможност да се запознаеш в детайли с културата, обичаите, ежедневието
и красотата на Русия!

Бояна Христова, 11 А клас:

“Добро пожаловать в Москву!” Тези няколко думи, с които екипажът
на Аерофлот ни приветства в руската столица, ме поразиха, но в същото
време ме изпълниха с вълнение и възторг. Най-накрая имах възможност да
видя с очите си всичко това, което е описано така детайлно в учебниците
ни по руски език.

Честно казано, винаги съм си представяла Москва като един огромен
град с постоянно, неспиращо движение. Но вместо това ме посрещна един
блестящ мегаполис, наподобяващ бурен водопад; един безкраен поток от
автомобили, хора, сгради и светлини.

“Говорит и показывает Москва” - още от едно време така започват
сутрешните блокове в празнични дни. Излъчването се провежда от едно от
най-важните места в Москва, познато на всеки по света - Червения
площад. Спаската кула, храмът “Василий Блажени”, Историческият музей,
Мавзолеят на Ленин…на която и страна да се обърнеш, се озоваваш пред
емблемите не само на столицата, но и на руската държава, историята и
култура ѝ.

Москва е като един пъзел, който трудно можете да подредите сами.
За щастие, имахме шанса да се запознаем с младежи от различни точки по
света, с които заедно се впуснахме в разгадаването на загадката на този
величествен град. В началото езиковата бариера каза своята дума, но с
времето всички се отпуснахме и успяхме да се опознаем и прекараме
време заедно.



Едно от мероприятията, които ни сплотиха най-много, беше
несъмнено церемонията “Круглый стол”, която се проведе в МПГУ. На нея
имахме възможност да представим своите родни места, езици и традиции.
Освен че успяхме да научим нови интересни факти за другите народи,
също и осъзнахме, че има и много неща, които ни свързват -
гостоприемството, гордостта от родните подвизи, традициите и
ценностите.

Освен че се върнахме в България с торби, пълни с матрьошки,
магнити и различни сувенири, отнесохме със себе си и стотици спомени.
За тези 3 дни всеки от нас научи по нещо ново и сме наистина благодарни,
че получихме възможност да се докоснем до руската култура.


